
令和５年度７月分の学校評価アンケートについて 

 

 

No 大分類 No 小分類 該当項目 該当項目 該当項目 

        （自己評価） （生徒） （保護者） 

1 
学校経営 

学校運営 

① 教育目標 100  92 63 

② 説明責任 100 93 91 

③ 保護者対応 100 96 87 

④ 安全管理 100 95 94 

⑤ 業務改善 80   89 

⑥ 満足度 100 95 87 

2 生徒指導 

⑦ 生徒理解 100 94 79 

⑧ 教育相談 100 96 80 

⑨ 生徒指導 95 97 83 

⑩ いじめ防止 100 86 71 

⑪ キャリア教育 95 91 71 

⑫ 生活全般・学級経営 82 89 77 

3 学習指導 

⑬ 分かりやすい授業 91 92 63 

⑭ 基礎・基本の定着 85 87 65 

⑮ 学習評価 100 95 83 

㉑ GIGA 端末授業 68 96 73 

4 学校行事 ⑯ 学校行事 100 96 91 

5 部活動 ⑰ 部活動 77 94 80 

6 特別支援 

⑱ 生徒理解 91 

    ⑲ 共通理解 100 

⑳ 支援・助言 95 

 

 



１ 調査項目と結果からの考察 

 

＜アンケート結果の見方＞ 

学校評価アンケートを次のような視点で分析していく。 

まず、次の基準により肯定的な評価をしているものをＡ～Ｅに分類する。 

肯定的な回答が９０％以上          Ａ 良好  

肯定的な回答が８０％以上９０％未満     Ｂ おおむね良好 

肯定的な回答が７０％以上８０％未満     Ｃ 努力が必要  

肯定的な回答が６０％以上７０％未満     Ｄ 改善が必要  

肯定的な回答が６０％未満          Ｅ 最優先で改善が必要 

 

No 調査項目 自己評価 生徒 保護者 

１ 学校経営 

学校運営 

６項目のうち５項目が

１００％となり、今後

の期待度が増してい

る。昨年度から、業務改

善、満足度の項目を設

けた。業務改善８０％、

満足度１００％の肯定

率であった。業務につ

いては、管理職と職員

が一丸となって改善を

図っていきたい。 

５項目全てがＡ評価と

なった。日頃の積み重

ねが評価された結果で

ある。 

教育目標の肯定率が９

２％と５項目の中で一

番低い評価となった。

教育目標を教室に掲示

するなどし、１００％

を目標に取り組んでい

きたい。 

６項目中２項目がＡ、

３項目でＢ、1項目でＤ

となった。Ｄ評価は教

育目標で６３％となっ

た。自己評価のＡ評価

（１００％）と大きな

隔たりがある。学校だ

よりやホームページ等

に掲載することで周知

していきたい。生徒、保

護者、学校が共通理解

のもと、教育を進めて

いくことが大切であ

る。 

２ 生徒指導 ６項目にうち５項目で

Ａ評価となった。唯一

Ｂ評価となった生活全

般・学級経営について

は、学級担任だけでな

く、学年職員または学

校職員全体で対応して

いきたい。 

生徒指導、いじめ防止

対策については、引き

続き未然防止・早期発

見・早期対応を今後も

４項目がＡ評価、いじ

め防止、生活全般・学級

経営がＢ評価となっ

た。生徒理解・教育相

談・生徒指導が９５％

前後の肯定率となり、

取組の成果が表れてい

る。今後も引き続き、未

然防止や早期対応の体

制で、対応していきた

い。 

２項目でＢ評価、４項

目でＣ評価となった。

特にいじめ防止、キャ

リア教育、生活全般・学

級経営が７１％の肯定

率と低くなっている。

チーム学校としての指

導体制を整え、積極的

に生徒指導の方針等を

保護者や地域住民に説

明し、連携・協働のため

のネットワークづくり



継続していく。 に努めていきたい。 

３ 学習指導 分 か り や す い 授 業

（Ａ）、基礎基本の定着

（Ｂ）、学習評価（Ａ）、

ＧＩＧＡ端末授業（Ｃ）

の評価となった。 

基礎基本の定着につい

ては、引き続き「主体

的・対話的で深い学び」

の実現に向けた授業改

善を推進していく。ま

た、ＧＩＧＡ端末を活

用した授業展開も積極

的に取り入れていく。 

基礎・基本の定着にお

いて、Ｂ評価の肯定率

となった。引き続き、子

どもたちにとって、学

ぶことが楽しいおもし

ろい授業を心がけ、学

ぶ意欲の向上を図って

いく。 

教科等の指導において

は、積極的にＩＣＴを

効果的に活用してい

く。 

 

分かりやすい授業、基

礎・基本の定着におい

て、Ｄ評価となった。保

護者にとって、学校に

一番期待する項目であ

ると考える。保護者の

期待に応えられるよ

う、「主体的・対話的で

深い学び」の実現に向

けた授業改善を推進し

ていく。 

４ 学校行事 Ａ評価１００％の肯定

率となった。ここ数年、

コロナ禍で実施できな

かった学校行事が、コ

ロナ禍以前のように実

施できている結果であ

る。引き続き、安心安全

な学校行事を実施して

いきたい。 

学校行事が生徒を成長

させることを実感し

た。今後も改善・工夫し

ながら学校行事を運営

していく必要がある。 

 

Ａ評価となった。コロ

ナ禍の影響もあるが、

学校行事がコロナ禍以

前の内容に戻ってきた

ことが大きいと考え

る。 

５ 部活動 Ｃ評価となった。部活

動加入率８０％、学校

単一でチームを作るこ

とができない現状によ

る結果と考える。 

Ａ評価となった。部活

動ができる（練習・大会

等）喜びを実感した結

果であると考える。 

Ｂ評価となった。教育

課程外の活動ではある

が、生徒の人間形成に

寄与できるよう努めて

いく。引き続き、保護者

と協力して運営してい

きたい。 

６ 特別支援 全ての項目でＡ評価と

なった。特別支援教育

コーディネーターを中

心に、関係期間との連

携がよく図られてい

る。引き続き、一人一人

の教育的ニーズに応じ

たきめ細やかな支援

  



を、全職員で行ってい

く。 

 

 

２ まとめ 

大分類では、「１ 学校経営・学校運営」において、おおむね肯定率８５％を超えた。保

護者評価の「２ 生徒指導」「３ 学習指導」については、平均が８０％を割った肯定率と

なっており、改善に向けて対応する必要がある。 

 小分類では、「① 教育目標」「⑩ いじめ防止」の評価において、職員と保護者に大きな

隔たりがあった。「① 教育目標」については、学校だよりやホームーページ等をとおして、

学校の方針をわかりやすく、丁寧に周知していく必要がある。「⑩ いじめ防止」について

は、結果を真摯に受け止め、未然防止・早期発見・早期対応を今後も継続していく。 

 

 

３ 保護者自由記述について 

①全体的に見て、成東東中学校に満足しているの質問にて、「あまりそう思わない」や「全

くそう思わない」を選んだ理由をご記入下さい。 

Ｎｏ 内   容 対   応 

１ ・なし 

・とくにない 

 

２ ・生徒の相談に真摯に対応していない時がある。 ・校内の働き方改革を推

進して、職員の心に余

裕をもって生徒と向き

合う時間を確保できる

体制づくりを努めてい

きます。 

３ ・子供が楽しそうじゃないから 

・子供が休みたがるから 

・子供が学校に行きたがらない 

・教育相談を充実し、全

ての生徒が学校に行く

ことが楽しいと思える

学校運営を目指してい

きます。 

４ ・全く挨拶をしない教員がいる ・成東東中プライドの一

つである「あ・じ・

そ」を職員も徹底して

まいります。 

５ ・３年の奇行（すでに教員があきらめている） 

・生徒に対する指導が行き届いていない。 

・行事に対する生徒指導が行き届いていないと感じ

・「是々非々の教育」を全

職員で取り組んでまい

ります。 



る。状況によっては他保護者にも説明が必要なこと

もあったのでは。 

・同じ事をして怒られない生徒と怒られる生徒がい

る。基本、生徒が悪い事をしても先生が注意する事

が少ない。 

・先生方の指導に偏りがある。生徒の自主性に任せす

ぎ。悪い事は悪いとしっかり叱れる先生が少ない。

表面上の指導しかしていない。真面目に学校生活を

送っている子たちを認める環境が整っていない。山

武郡市の中でも、成東東中学力低すぎませんか？ 

・保護者と連携して、指導

を行っております。 

・学力については、生徒が

興味関心をもてる授業

を心掛けていきます。

御家庭でも家庭学習が

習慣化されるよう御協

力をお願いいたしま

す。 

 

６ ・子どもたちのライングループの解散指示（プライベ

ートへの過剰介入） 

・生徒指導上、必要と考

え、生徒に協力をいた

だきました。 

７ ・学校の終了時刻が遅れる（朝の遅刻があるのであれ

ば、終了時刻もきっちりするべき） 

・遅れる場合は、前もっ

てお伝えいたします。 

８ ・中間テストがなく期末テストのみ（他地域と合わせ

るべき。点数への差が出てしまう） 

・本年度から、２学期に定

期テストを増やしまし

た。 

９ ・勉強に取り組む時にこれぐらいでいーやと妥協する

言葉を聞き、皆これぐらいだから。と言っていて、

寂しい気持ちになりました。 

・学ぶことの楽しさを子

どもたちに教えていき

たいと思います。 

１０ ・まだ、学校の様子を見に行っていないので。 ・２学期もフリー参観週

間を実施予定です。ぜ

ひ参観ください。 

１１ ・ホームページの更新が少ない ・行事ごとに更新してま

いります。 

１２ ・ＧＳや修学旅行など活動内容の報告メールが少なす

ぎる 

・職員は生徒と一緒に活

動していますので、現

在の報告で御理解くだ

さい。 

１３ ・３年生のノーヘルが許されるなら、部活動の有無に

関わらず、体操服での登下校を許可してほしい。エ

アコン付けて車通勤してると分かりませんが、上下

３枚着用して自転車通学は命に関わります 

・ノーヘルへの指導等、

交通安全指導は学校で

も日常的に実施してお

りますが、御家庭での

指導もお願いします。 

・9 月末日まで体操服で

の登下校を許可いたし

ます。 



１４ ・○○の授業がわからない、先生の意図がわかりにく

い、指示がわかりにくい、意見を言える雰囲気では

ないと聞いています。○○も同様です。他の科目も

昨年度から他の中学校にくらべ、進度が遅いです。 

部活動は、土日両方とも実施されたり、テスト前も

練習があったり、暑さで体調不良になるお友だちも

いるなど、顧問の先生の奮闘は評価していますが、

年相応に休養も必要と思われ、不安があります。こ

の暑い中、朝練習に制服を着ていかなければならな

いのも、非合理的です。帰りも同様です。授業中は

制服、それ以外はジャージ、体操服可にはできない

のでしょうか。 

・子どもたちの学力向上

に向け、相互授業参観

や研修を行い、教職員

の授業力向上に努めて

おります。 

・部活動については、子

どもたちの体調を留意

しながら実施してまい

ります。 

・10 月 4 日の体育祭ま

で、体操服での登下校

を許可いたします。 

１５ ・授業態度の悪い子が多く勉強したい子が出来ないイ

メージがあるので。また普通の子が普通に生活出来

ないので。 

・子どもたち全員が、安

心安全に学校生活が送

れるよう努めてまいり

ます。 

１６ ・学業対策（課題やテスト）についての質問に対して

の答えが、学校方針です、と言われただけだった事。

平均偏差値が低いと出ているのに対策をとってい

るとは感じない。進路等親身に考えてくれるのであ

ればやれる事があると思う。 

・他の中学校と比べて学力が低い。 

・回答が不十分で申し訳

ございませんでした。

「主体的・対話的で深

い学び」の実現に向け

た授業改善をしていき

ます。 

・課題については、保護

者から要望があれば個

別に対応させていただ

きます。 

１７ ・学業やスポーツの楽しさを存分に楽しめているのか

と思うとそうではなく、色々な事に夢中になり楽し

んでほしいと思う。 

・生徒が楽しく学校生活

を送れるよう環境整備

に努めてまいります。 

１８ ・共感出来ない面が多いようです。 ・生徒、保護者、学校が

同じ方向を向いて、学

校運営できるよう努力

してまいります。 

１９ ・意図しない伝わり方でやる気がそがれたりしている

ようです。受験に対しての危機感をもう少し持てる

ように空気作りが出来るようになれば有難いです。 

・誤解を招かないよう、

注意していきたいと思

います。 



・進路に向けて、学級の

雰囲気づくりに努めて

まいります。 

 

 

②成東東中学校で改善した方がよいと思われること 

No 内     容 対    応 

１ ・満足しています。 

・特にない 

・いつもありがとうごさいます。 

・特にありません。 

・ありがとうございます。

引き続きよろしくお願

いいたします。 

２ ・とんでる子？不良？の子をもっとよく見てほしい。う

ちの子には髪型など色々言ってくるけど、普通にツ

ーブロにしてる子いっぱいいるし、下に体操服じゃ

なく、Tシャツ着てる子いるし、ベルトも決められた

のしていない子もいるし、コンビニで食べたゴミ、駐

車場に捨ててる子もいるし、特定の生徒だけ見ない

で周りの子たちにも目を配ってほしい。 

・継続して指導を行って

おりますので、御理解

ください。 

・職員間で「ホウ・レン・

ソウ」（報告・連絡・相

談）の徹底を図ってい

きます。 

 

３ ・学校で朝や放課後等の時間を開放して、自主学習でき

る時間を増やしてほしいです。 

・担任または学年職員に

申し付けください。可

能な限り対応いたしま

す。 

４ ・駐車場出入口への進入経路を守らない人が多い。 

・駐車場への経路を守らない人が多い。 

・雨の日や修学旅行の送迎時に駐車場の入り口が狭く

出入りが不便です。改善していただけると有り難い

です。宜しくお願いします。 

・全ての保護者の方にお

願いいたします。夏休

み後半に「車での送迎

について」を改めて配

信いたします。御協力

をお願いいたします。 

・現時点では改善は難し

いです。お互い譲り合

って走行願います。 

５ ・生徒の個性をもう少し尊重し、時代に合った対応をお

願いします。マスクも自由で良いと思います。 

・不易流行の考え方で、指

導してまいります。 

・マスクの着用は、個人の

判断としております。 

６ ・入学式にグループ LINEができたと聞き驚きました。

残念でなりません。授業中に携帯が鳴る事もあると。

・スマートフォンの学校

への持ち込みは原則禁



学校に携帯持ち込み禁止をもっと強く厳しく頻繁に

知らせる必要があると思います。 

・スマホで学校の様子やお友達をインスタグラムにア

ップしてる子がいると耳にします。注意して欲しい

です。 

止です。持ち込みをす

る場合は、同意確認書

が必要となります。 

・ＳＮＳの指導について

は、学校の指導だけで

は限界がありますの

で、御家庭でルールを

作るなど、生徒の利用

状況の把握に努めてく

ださい。 

７ ・学校で改善出来ることは先生方はやっているように

思います。ルールが守れない生徒の保護者に他の生

徒が落ち着いて学校生活を送れるようしてほしいで

す。今の時代先生が指導するには限界があるのでは

ないでしょうか。 

・ありがとうございます。

引き続き、子どもたち

のためになるよう指導

してまいります。 

・引き続き、御家庭との連

携を深めていきたいと

考えます。 

８ ・大きな音を立てて子供達を威圧し統制を図る先生が

いるようです。教育上良くないと思うので言葉で伝

えるようにして欲しいです。 

・どの教科の先生かとは言いませんが取り乱して叱る

場面があると聞いております。実際には見ておりま

せんのでわかりませんが、恐怖を覚える程の叱り方、

机を蹴る等怖いと思います。 

・行き過ぎた指導がない

よう、職員に指導、改善

してまいります。 

９ ・もう少し厳しく注意してもいいと思う。途中、子供を

迎えに行った際にすんなり校内に入れたため、不審

者もすぐに入れてしまうと思った。 

・校門については、常時閉

門するよう徹底いたし

ます。 

１０ ・入学当初から宿題無しの自学推奨ですが、毎日とは言

いませんが学習の定着度合いをチェックする意味で

教科毎にプリントで宿題を出していただけると助か

ります。自学だけだと教科別にどのくらい理解して

いるのか判断が難しくせめて進捗状況に応じた宿題

プリントがあれば本人の理解度が計れる気が致しま

すが先生のご負担が増えるのでしょうか？ 

・山武市教育委員会と学

校では、ｅライブラリ

ーを推奨しておりま

す。各教科のドリル学

習、採点、解説など、と

ても充実しております

ので、ご活用ください。 

・理解度については、各教

科で単元テスト等を実

施して把握しておりま

す。 



１１ ・中間テストの実施 ・今年度から２学期に中

間テストを実施いたし

ます。 

１２ ・顧問と折りが合わなくて部活を辞めたのですが、その

後に入る部活が少なくて困ってます。今更運動部に

は入りにくいし、文化部はないし。（吹奏楽と今更入

りにくい） すでに型が決まってしまっているものば

かりなので、美術部とか作ってもらえるとありがた

い。部活入れと言われても、途中からだとはいりにく

いものばかりで。 

・運動部をやめて、今から違う部活に入るのに、入りや

すいものがなくて困る。美術部などがあればいいな

とおもう。 

・現在のところ、新たな部

を創部する予定はあり

ません。御理解くださ

い。 

１３ ・人それぞれだとは思いますが、授業中にクラスを出た

りしている生徒がいると聞くと、周りの生徒も伝染

しないかなと不安になるので、改善できるならして

ほしいと思いました。 

・教室から出る理由は

様々ですので、臨機応

変に対応しておりま

す。また、周りの生徒に

影響がないよう配慮し

てまいります。 

１４ ・注意をしても聞かない生徒たちに対して、諦めてはい

ませんか。 

・校則違反をちゃんと指導した方がいいと思います。 

・生徒一人一人に合わせ

て、家庭と連携しなが

ら指導しております。 

１５ ・夏季だけでも朝練習の時は制服ではなく、部活動の T

シャツ、体操パンツでの登下校を可能にはできない

でしょうか。 

・夏季の体操服での登下校を許可してもらいたい。「全

生徒対象」 授業も体操服でいいのではないですか？

他の地域は許可されています。このままでは熱中症

になる生徒も出てくると思います。ご検討よろしく

お願い致します。 

・10月4日の体育祭まで、

体操服での登下校を許

可いたします。 

１６ ・体育祭を猛暑の 9月にやるのは止めていただきたい。

年々気温が上がっていて体調が心配です。 

・実施日を 10 月に変更い

たします。 

１７ ・定期テストについて出題ミスが多いと聞いた。それに

より、テスト時間のロスや生徒の集中力に支障をき

たした部分はあったように感じます。テストを作成

した先生の他に出題ミスはないかテストを行う前に

ダブルチェックをした方が良いのではないかと思い

ます。 

・今後は、ご指摘のとお

り、ダブルチェックを

行うなど、ミスがない

よう心がけていきま

す。 



１８ ・先日、学校を訪れた際、3年生男子が昇降口の靴箱の

上に寝そべったり、飛んだり、ジャンプしながら渡っ

たりしていたが、３人職員が通りかかったにも関わ

らず、２人はスルー、ひとりもやんわり注意。大ケガ

をするような行為に対してそれでよいのか、とても

疑問に感じました。しかも授業中でしたから。叱るべ

きところは叱ったほうがいいのではと思います。む

しろ、親御さんを呼び出すべき案件だと思いました。 

・生徒一人一人に合わせ

て家庭と連携をしなが

ら指導を行っているの

で、第三者から見ると

指導をしていないよう

に見えることもあるか

もしれません。継続し

て指導を行っておりま

すので、御理解くださ

い。 

１９ ・授業参観を増やしてほしい。 ・１０月にフリー参観週

間を予定しておりま

す。ぜひ御来校くださ

い。また、要望があれ

ば、いつでも参観でき

ますので、申し付けく

ださい。 

２０ ・学業レベルの改善、生徒管理生徒指導の在り方（家庭

も同様とは思うが、学校、先生にも望みます） 

・御家庭と学校で、連携し

て取り組んでいきたい

と考えます。 

２１ ・授業態度の改善。授業中に喋ってる生徒の放置。放っ

ておいて良いんですか？真面目に授業受けている子

がバカらしく思ってますよ。物申す保護者に遠慮し

過ぎじゃないですか？先生方、もう少し強くなって

ください。忖度やめましょう。中には本当に子供たち

のことを思ってくれている先生もいます。そういう

先生方が不憫です。先生方の質の平準化できません

か。校長先生お願いします。 

・生徒指導、授業改善等、

教職員の資質向上に向

け、研修を定期的に実

施しております。 

・個別の生徒指導につい

ては、家庭と連携し、継

続指導中です。 

２２ ・エアコンをつけている今の時期、ジャージを着てはい

けないという決まりがあると、理由も含めて子ども

から聞きました。病み上がりの場合や、体感の差はそ

れぞれ違うとおもうので、可能であれば事情がある

場合はジャージ着用を許可していただきたいと思い

ました。 

・ジャージの着用につい

ては、理由によっては

着用を認めており、本

人が申し出るようにな

っております。 

２３ ・携帯電話の使用 必要な家庭が正しく使っているの

に、適切な行動ができていない生徒がいるのを知る

ととても悲しい気持ちになります。 

・適切な行動をとること

ができよう、御家庭と

学校で連携していきた

いと考えます。 



２４ ・学校で撮った写真など、学年だよりなどで紹介してく

れていますが、写真データをダウンロード出来るよ

うにして欲しい。それか、購入出来るようにして欲し

い 

・プライバシー等の面で、

難しいと考えます。 

２５ ・体操服や上履きを買えるお店を増やしてほしいです。 ・学校で、販売を勧めてお

りません。 

２６ ・中学校時代の 3 年間は、大人の 3 年間とは全く密度

の濃さが違う貴重な時間だと思います。たった数人

の非常識な行動で、貴重な時間が無駄になるのはい

かがなものかと思います。時は金なり。ではなく、時

は命です。お金では買えません。限りある人生の大切

な時間が有意義なものとなるように子供たちをサポ

ートして頂ければ幸いです。 

・子どもたちが有意義な

学校生活が送れるよ

う、できる限り支援し

てまいります。 

・個別の生徒指導につい

ては、家庭と連携し、継

続指導中です。 

２７ ・子供の本当の想いを理解して貰えたら。 ・教育相談を充実し、生徒

理解ができるよう努力

してまいります。 

２８ ・週間予定や、行事の予定などをもう少し早く連絡して

欲しい。 

・学校だよりや学年だよ

りでは、２カ月先まで

の予定を掲載しており

ます。また、ホームーペ

ージには、年間行事予

定も掲載してあります

ので、御活用ください。 

 


